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Etap wojewodzki

Przy punktowaniu zadan otwartych nalezy stosowa¢ nastepujgce ogolne reguty:

Oceniamy rozwigzania zadan zgodnie z podanym nizej schematem, tzn. przyznajemy dang liczbe
punktow, jezeli rozwigzanie zawiera wszystkie wskazane na danym poziomie elementy.
Punktujac rozwigzania zadan przyznajemy tylko catkowitg liczbe punktow.

Nie jest wymagana pisemna odpowiedz, ale jednoznaczne wskazanie wyniku lub rozstrzygniecia
problemu.

Za kazdy inny niz podany w kluczu, poprawny sposéb rozwigzania zadania przyznajemy
maksymalng liczbe punktow.

W przypadku, gdy zadanie rozwigzywano innym sposobem, niz podany w kluczu, ale popetnione
zostaty btedy lub nie dokonczono rozwigzywania, nalezy przyzna¢ proporcjonalnie mniej
punktoéw, niz wynosi ich maksymalna liczba dla tego zadania.

Laureatami zostajg uczniowie, ktorzy uzyskali 90% lub wigcej punktow mozliwych do zdobycia,
tzn. 54 punkty lub wiece;.

Zadanie 1.

Za kazde hasto poprawnie zapisane w krzyzowce 1 punkt, czyli w sumie 20 punktow.
1) | $|R|JE|[D|[N[1|cCc|A]
|(w|] i1 [e|R[zZ]|]c|[H]o]t]|K][ 1 [(lub WIERZCHOLEK)
) [ P|R[o|s|[T]o|pP|Aaf[D|t|o][S][c|i1[A]|N]
sy M| E|[T|[R[I]A
s5| L1 ]clz]|B]|A
e [ P|lL[A|N[I|M[E|T[R][I][A]
7|w|Aa|L]E]C
g) [p|wlu|[s|I1|E|[c|z|[N][A
9P| O|D|O|B|I |E|N|S|T|W|O
0/ mM|[ 1 |A|[N]O|[W|[N|I|K
mlo|[plec|1|[N|E|K
)| R[E|[s|[z][T]|A
13) | R | 6 | W | N |A|N|I |E
14)|H|E|K|[T|[A|R
15) ] w| 1 [E|R[zZ]|c|[H|[Oo[t][K|[O|W]E|
16)[D| O |(W|O|D
7)) T|R|A[P|E]|Z
1) P R|A|Jw|D|]o]|P|o|D|o|B|I|E|N|[s|[T][w]O]
9 A[R|[G|U|[M|E][N]|T
200 [ S[RIE[D N[ 1T A A |R][Y[T[M[EJT][Y[c]z[N]A]




Zadania zamknigte

Zadanie 2 3 4 5 6 7 8 9
Odpowiedz | FALSZ FALSZ PRAWDA | PRAWDA | PRAWDA | PRAWDA | PRAWDA FALSZ
Odpowiedz 11 FALSZ PRAWDA FALSZ PRAWDA FALSZ PRAWDA | PRAWDA | PRAWDA
Odpowiedz I11 | PRAWDA | PRAWDA | FALSZ FALSZ | PRAWDA | FALSZ FALSZ FALSZ

Przykladowe rozwiazania:

Zadanie 10.

Zadania otwarte

X — liczba kartek kopiowanych jednostronnie

y — liczba kartek kopiowanych dwustronnie

{ X+Yy=40

0,07x+012y =345

X =27
y=13

(27+2-13)-007=371

Odp. Gdyby kazda strong kopiowano na osobnej kartce, odbitki kosztowatyby 3,71 zt.

Zadanie 11.

Z warunkow zadania wynika, Ze liczby m, n maja postac:

m =7k +4, gdzie k jest liczbg catkowita,

n=7l+3, gdzie | jest liczbg calkowita.

Woweczas iloczyn tych liczb mozna przedstawi¢ jako:

m-n=(7k +4)-(71+3)=7(7k + 41 +3k +1)+5,

co dowodzi tezy.

T

liczba catkowita




Zadanie 12.

Z definicji $redniej arytmetycznej wynika, ze:

12-1600 + 4-2000 + 2 - 2500 + 2 - 3000 + x - 4000

Xx=5

= 2328

Zatem wszystkich pracownikow w firmie jest 25 1 warto$cig mediany jest warto$¢ wynagrodzenia
trzynastego pracownika, czyli mediana wynosi 2000 zt.

Odp. Wigkszg warto$¢ ma $rednia arytmetyczna (2328 > 2000).

Zadanie 13.

Figura podobna w skali 3 : 1 ma odpowiednie odcinki trzykrotnie dtuzsze, w szczegdlnosci przekatne kwadratow
spelniaja ten warunek. Zatem: |A'C| =3 AC| =12, |B'D|=3BD| =12

i wierzchotki kwadratu podobnego maja wspotrzedne: (06); (60); (0-6); (~6,).
Oznacza to, ze rbwnania szukanych funkcji majg postaé: Yy =X+6; y=X—6; y=—X+6; y=—X—6.

Zadanie 14.
H
E
D
|
A

Trojkat CGJ stanowi potowe trojkata rownobocznego o

boku [GJ| = X, zatem: |GJ| :% = Z\fa :
N EETSTIRE-Y
2 3

Bryta CDIJGH jest graniastostupem o podstawie trojkata
CGJ i wysokosci GH.

Objetos¢ tej bryly wynosi:




Liczba

Zad. Poziom wykonania Schemat punktowania .
punktow
. . . Poprawne obliczenie kosztu odbitek
Poziom 6: pelne rozwigzanie jed%ostronnych 3,71 1), 3p.
Poziom 5: zasadnicze trudnosci Poprawne obliczenie liczby jedno- i
zadania zostaly pokonane bezbtednie, | dwustronnych odbitek (27 i 13).
ale dalsza czg¢$¢ rozwiagzania zawiera 2p
usterki (bledy rachunkowe, '
niedokonanie wyboru wlasciwych
rozwigzan itp.)
10 Poziom 4: zasadnicze trudnoéci Ulozenie rownania, np. 7x+12(40-x)=345
zadania zostaly pokonane bezbtednie, | Iub
ale rozwigzanie nie zostato Ufozenie poprawnego uktadu rownan: 1
dokonczone lub dalsza czegs¢ X+y=40 P-
rozwigzania zawiera powazne btedy 0,07x+012y =345
merytoryczne
Poziom 0: rozwigzanie niestanowigce | Rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania. 0p
postepu; brak rozwigzania. '
Podanie pelnego dowodu ,uzasadnienia, np.
Poziom 6: pelne rozwigzanie przedstawienie liczby mn w postaci: 3p.
7(liczba catkowita) + 5.
Poziom 4: zasadnicze trudnosci Zapisanie liczby mn z wykorzystaniem
zadania Zosta}y pokonane bezblgdnie’ wlasnosci zwigzanej z podzielnoscig przez 7.
ale rozwigzanie nie zostalo 5
dokonczone lub dalsza czes¢ P
11 rozwigzania zawiera powazne bledy
merytoryczne
Poziom 2: dokonano istotnego Wykorzystanie wlasnosci zwigzanej z
postepu, ale zasadnicze trudnosci pO_ciZiélﬂOéCiq liczbmin przez 7 do Zapisania 1p.
zadania nie zostaly pokonane min.
Poziom 0: rozwigzanie niestanowigce | Rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania. 0
postepu; brak rozwigzania P-
Podanie wartosci mediany pensji i
Poziom 6: pelne rozwigzanie. wskazanie,, Ze Srednia arytmetyczna pensji 3p.
jest wigksza niz mediana.
Poziom 5: zasadnicze trudnosci Poprawne obliczenie liczby pracownikéw
zadania zostaly pokonane bezbtednie, | zarabiajgcych miesiecznie 4000 zi.
ale dalsza czg¢$¢ rozwigzania zawiera )
usterki (bledy rachunkowe, -
niedokonanie wyboru wtasciwych
12 rozwigzan itp.)
Poziom 4: zasadnicze trudnosci Ulozenie réwnania (wyrazenia)
zadania zostaly pokonane bezbtednie, | pozwalajgcego obliczy¢ ilu pracownikéw
ale rozwiazanie nie zostato zarabia miesigecznie 4000 z1. 1
dokonczone lub dalsza cze$é P
rozwigzania zawiera powazne btedy
merytoryczne
Poziom 0: rozwigzanie niestanowiagce | Rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania. 0p

postepu; brak rozwigzania




Zad.

Poziom wykonania

Schemat punktowania

Liczba

punktow
Poziom 6: pelne rozwigzanie. Podai_a_ie poprawnych wzoréw czterech 3p
funkcji z uzasadnieniem ich poprawnosci. '
Poziom 5: zasadnicze trudnos$ci Podanie poprawnych wzoréw czterech
zadania zostaly pokonane bezbtednie, | funkcji bez uzasadnienia poprawnosci albo z
ale dalsza cze$é rozwiazania zawiera | uzasadnieniem niepelnym lub blednym
usterki (bledy rachunkowe, ALBO . 2p.
niedokonanie wyboru wlasciwych podanie poprawnego Wzoru co najmniej
rozwiazan itp.) jednej fun!<c;| zZ uzasadnieniem
POPrawnosci.
13
Poziom 4: zasadnicze trudnosci Podanie poprawnego wzoru co najmniej
zadania zostaly pokonane bezbtednie, jednej fun!<c.j| bez “Zasad”"?”'?
ale rozwigzanie nie zostato Ppoprawnosci albo z uzasadnieniem
, s niepetnym lub blednym 1p.
dokonczone lub dalsza czgsé ALBO
rozwigzania zawiera powazne biedy podanie wspolrzednych wierzchotkow
merytoryczne kwadratu A’B’C’D’
Poziom 0: rozwigzanie niestanowigce | Rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania. 0
postepu; brak rozwigzania P-
Poziom 6: pelne rozwigzanie. Poprawne obliczenie objetosci i pola 4p
powierzchni bryty. '
Poziom 4: zasadnicze trudnosci Poprawne obliczenie objgtosci bryly
zadania zostaly pokonane bezbtednie, | ALBO
ale rozwiazanie nie zostato poprawne obliczenie pola powierzchni bryty. 3
dokonczone lub dalsza czes¢ P
rozwigzania zawiera powazne bledy
merytoryczne.
Poziom 3: zasadnicze trudnosci Obliczenie pola trojkgta CGJ
zadania zostaly pokonane, ale w ALBO 5
14 | trakcie ich pokonywania popeliono | Poprawne obliczenie pola prostokgta GHIJ. P:
btedy
Poziom 2: dokonano istotnego Obliczenie dlugosci boku CJ
postepu, ale zasadnicze trudnos$ci ALBO
zadania nie zostaty pokonane. ];ipéfgwne obliczenie diugosci odcinka GJ
poprawna metoda obliczenia pola Lp
powierzchni catkowitej lub objetosci przy
btednym obliczeniu potrzebnych odcinkow
lub pola trojkqta.
Poziom 0: rozwigzanie niestanowigce | Rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania. 0p

postepu; brak rozwigzania.




